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Причины отслоения потолочных карнизов из гипса
 Для определения причин отслоения гипсовой лепнины, приведем пример проведенной нами строительно-технической экспертизы.
По факту полученных результатов визуального обследования и фото-фиксации, были получены следующие результаты:

Таблица  1
Дефектная ведомость

	п/п
	Выявленный дефект

	Описание дефекта

	1
	2
	3
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Фото № 1.
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Фото № 2.
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Фото № 3.
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Фото № 5.
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Фото № 7.
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Фото № 12.
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Фото № 13.

	Согласно прилагаемым результатам фото-фиксации, видно следующее:
1. 95% растрескиваний проходят по горизонтальной оси.

2. На фото 1,2,5,7 и 13, отчетливо видно, что верхняя часть растрескавшегося элемента, смещена наружу, а не имеет признак лопнувшего элемента.

3. На фото 7,10.11 и 13, растрескивание (горизонтальное) происходит в местах наименьшей массивности (объема гипса) лепного элемента.

4. Основные дефекты приходятся на отрезок в середине лепных изделий, расположенных от одной до другой вертикальной конструкции (стене).

Что говорят выявленные дефекты:

 Горизонтальное растрескивание говорит о том, что гипсовое изделие разорвало от динамического давления (микровибрации монолитной конструкции).
При монтаже лепных изделий, одна из плоскостей, к которой монтируется лепнина, особенно, если она монтируется к оштукатуренной поверхности, должно быть предусмотрено шарнирное крепление. Т.е., крепление, которое обеспечивает движение между соединяемыми деталями (изделиями с основанием).

Данное соединение предусматривается для того, чтобы снивелировать осадочные явления здания.
Осадка здания — это смещение здания, вызванное сжатием грунта в основании. 

Также, при постепенной нагрузке здания (отделка, установка мебели и т.д.), конструкции здания, особенно перекрытия, получают дополнительную нагрузку, в результате чего, происходит напряжение горизонтальной конструкции и его естественное микро-движение.
Нарушение требований ТР 94.06-99 «Технический регламент операционного контроля качества строительно-монтажных и специальных работ при возведении зданий и сооружений. Раздел 06. Отделочные работы». 2.2.4. Обязательные организационно-технологические правила при производстве лепных работ.

«10. Гипсовые лепные изделия к бетонным поверхностям, оштукатуренным цементным раствором, следует крепить только костылями, шурупами и т.п».

Т.е., крепление к вертикальной конструкции должно было происходить таким путем, который бы снивелировал  микро-движение несущих конструкций.

Также, определить соответствие выполненных работ по подготовке поверхности, в соответствии с вышеуказанным регламентом, подраздел «2.2.2. Контролируемые параметры и средства контроля», не представляется возможным.   
Место растрескивания, показанные на фото № 2,3 и 13, показывают, что растрескивание произошло на узле сопряжения лепного изделия к основанию. 
Учитывая, что потолок был отделан материалами из ГКЛ, по метало-каркасу, вероятность микро-движений увеличивается. Так как метало-конструкция имеет повышенную амплитуду движения, при динамических нагрузках, осадочных явлениях.

Гипсовые изделия, согласно ТР 94.06-99, перед монтажом осматривают и определяют наличие дефектов, если, при приемке лепных изделий не было выявлено дефектов, можно с полной уверенностью говорить о том, что лепные изделия получили дефекты, в виде растрескиваний, в резульате нарушения требований по монтажу лепных изделий.

Изделия из гипса крайне слабые на растяжение и сжатие. В результате чего, ответственность по монтажу изделий из гипса, лежит на специалисте, который должен иметь соответствующий опыт и подготовку (специальное среднее образование).

   

	2.
	Рецензирование предоставленного Технического заключения № СТЭ № 506/21, выданного Центром Независимых строительных экспертиз «ПГС»
	Из 65 листов Технического заключения, непосредственно исследовательская часть и выводы, находятся на страницах 12-18, с учетом прилагаемых результатов фото-фиксации и выкопировки карт, исследовательская часть определяет следующее:
- ширина раскрытия трещин составляет 1-4 мм;

- была выбрана клеевая масса, которая имеет высокую влажность и, в результате высыхания, произошла деформация (сужение).

- практический опыт эксперта, определил, что из-за температурно-влажностных деформаций, произошло растрескивание лепных изделий.

У рецензента возникают следующие вопросы:

1. Где результаты химического анализа клеевого состава, с определением процента влаги?

2. Сколько должно быть влаги в клеевом составе, чтобы он мог монтажный шов толщиною не более 5 мм, при высыхании, сузить до 2-3 мм? Если толщина раскрытия до 4 мм, значит на эту толщину «усохла» клеевая масса, процент воды должен составлять не менее 60-70%.
И где, вообще название клеевой массы, которую применили в дело?

Или эксперт по запаху понял состав и производителя клеевой массы?

3. Почему у раскрытий разная толщина?

Ответ: Потому что произошла деформация несущих конструкций, в результате чего, смещение составило 1-2 мм, что допускается для несущих конструкций СП 20.13330.2016 «Нагрузки и воздействия». В результате чего, произошло неравномерное расширение трещин.

4. Не могла ли произойти температурно-влажностная деформация, при нарушении внутреннего температурного режима?

Ответ: Характерные растрескивания на стенах и других элементах, проявляются, если в помещении происходит резкий перепад температуры или сквозняка.

5. Где подтверждающий регламент (ГОСТ), определяющий, что  примененный, клеевой состав не рекомендуется к применению?

Согласно какой камеральной обработке – сбор фактов;

- ознакомление с технической документацией;

- определение химического состава клеевой массы;
- проведение практических испытаний;

Была определена причина растрескивания лепных изделий из гипса?

Настоящие вопросы говорят о недостаточно проведенных изысканиях. Эксперт не рассмотрел настоящий вопрос со всех сторон и назвать его объективным и всесторонне рассмотренным, не представляется возможным. 


5. ВЫВОДЫ.
На основании проведенных изысканий, в соответствии с Договором № 16/02-2022 от 16.02.2022 г., можно сделать следующие выводы:
5.1. Определение причин растрескивания элементов декоративной отделки (карнизы).

Согласно Таблице 1 (Дефектная ведомость), раздел 1, результатом растрескивания изделий из гипса (лепнина) могли стать следующие причины:
- Нарушение требований ТР 94.06-99 «Технический регламент операционного контроля качества строительно-монтажных и специальных работ при возведении зданий и сооружений. Раздел 06. Отделочные работы»
«10. Гипсовые лепные изделия к бетонным поверхностям, оштукатуренным цементным раствором, следует крепить только костылями, шурупами и т.п».
    В результате того, что применен жесткий метод крепления, у сопрягаемых конструкций отсутствует возможность микро-движения между собой, для нивелировки деформационных движений конструкций здания.

5.2. Рецензирование выданного Технического заключения № СТЭ № 506/21.
Согласно указанным замечаниям, в Таблице 1, раздел 2, можно сделать следующие выводы:

- Эксперт не провел всесторонней экспертизы по поставленной задаче, так как не предусмотрел других возможных нарушений, при монтаже изделий из гипса. Указанное нарушение ТР 94.06-99, в разделе 1, Таблицы 1, было проигнорировано.
- Отсутствует камеральная обработка полученных данных (ознакомление с технической документацией, Сертификатами качества, Актами скрытых работ и т.д., анализ полученной информации). Если только не назвать «честное слово», практический опыт эксперта, камеральной обработкой.
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